
 MÖTESPROTOKOLL 
  
 Mötesdatum  
 2022-12-19 

 
Kommunfullmäktige 

 
Plats och tid Distans via teams  kl. 13:45-15:05 

Beslutande ledamöter Erik Lövgren (S) 
Birgitta Sjögren (S) 
Jan Filipsson (S) 
Anna Arvidson (S) 
Mikael Johansson (S) 
Liselotte Johansson (S) 
Sten-Ove Danielsson (S) 
Anette Lövgren (S) 
Stiven Wiklund (S) (ordförande) 
Sara Månsson (S) 
Per-David Wennberg (S) 
Oline Filipsson (S) 
Conny Holmberg (S) 
Josefin Svedbäck (S) 
Stig Malmberg (SD) (2:e vice ordförande) 
Tony Jensén (SD) 
Gunnar Jansson (SD) 
Kent Johansson (SD) 
Peter Edbom (SD) 
Linda Mattsson (VF) 
Lina Lindman (VF) 
Lars-Olof Larsson (VF) 
Leif Grip (VF) 
Leif Edh (VF) 
Anna-Carin Lögdahl (M) 
Hans-Erik Bäck (M) 
Tomas Milling (M) (vice ordförande) 
Hans Leidebring (M) 
Elisabet Larsson (C) 
Helena Elfvén (C) 
Örjan Olsson (V) 
Carl-Olof Svensson (KD) 
Dennis Hjalmarsson (SD)  ersätter Erik Thunefors (SD) 
Maj Karlsson (VF)  ersätter Joakim Bäckström (VF) 
Eva Arph Wernström (V)  ersätter Birgitta Liivlaid (V)  
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Ej tjänstgörande ersättare Åke Nylén (S) 

Per-Anders Andersson (S) 
Mikael Ahnström (S) 
Nicklas Lundin (VF) 
Angelica Karlsson (M) 
Linda Isaksson (C) 
Mona Hammarstedt (KD) 
Kjell Grip (KD)  

 

 

Övriga närvarande Mattias Robertsson Bly (Kommunchef) 
Elin Österlund Nyström (Nämndsekreterare) 
Olof Bäckman (Utredare)  

 

Justeringens plats och tid Digital signering  2022-12-21   09:00 

Protokollet omfattar §127 

  Sekreterare  Elin Österlund Nyström  
  Ordförande  Stiven Wiklund  
  Justerande  Mikael Johansson Lars-Olof Larsson 

Datum för anslags uppsättande 2022-12-21   

Datum för anslags nedtagande 2023-01-11   

Förvaringsplats för protokollet Digitalt 
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ÄRENDELISTA 
§127 Ombyggnation av kommunhusets entréplan och tillskapandet av Växthuset 
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§127 
Ombyggnation av kommunhusets entréplan och tillskapandet av 
Växthuset (KS 22/85) 

 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar att 
1. Godkänna att ÅFA investerar 12,5 mkr i ombyggnad av kommunhusets entréplan för 
tillskapande av det så kallade Växthuset. 
2. Godkänna att ÅFA till största delen lånefinansierar ombyggnationen. Lånet ryms inom 
redan beslutad borgensförbindelse på 540 mkr. 
 
Reservation 
Kent Johansson (SD), Tony Jensén (SD), Stig Malmberg (SD), Dennis Hjalmarsson (SD), 
Peter Edbom (SD) och Gunnar Jansson (SD) reserverar sig mot beslutet. 
 

Sammanfattning 
Ärendet avser godkännande av investering och finansiering av ombyggnationen i 
kommunhusets entréplan samt beslut gällande ökade hyreskostnader som detta innebär. 
Ärendet remitterades åter av kommunfullmäktige 2022-11-28, § 111. 
Ärendet har åter beretts av kommunstyrelsen 2022-12-12, § 212. 
 
Överläggning 
Erik Lövgren (S), Elisabet Larsson (C), Sten-Ove Danielsson (S), Carl-Olof Svensson (KD), 
Anette Lövgren (S), Jan Filipsson (S), Lars-Olof Larsson (VF), Hans-Erik Bäck (M) 
och Örjan Olsson (V) yrkar bifall till kommunstyrelsen förslag. 
Dennis Hjalmarsson (SD), Stig Malmberg (SD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag 
med tillägg om ytterligare 1 mkr till översyn av ventilation i hela fastigheten. 
Sten-Ove Danielsson (S), Anette Lövgren (S) yrkar avslag på Dennis Hjalmarssons och Stig 
Malmbergs förslag. 
 
Beslutsgång 
Ordförande ställer förslag mot varandra. Han finner att kommunfullmäktige beslutar enligt 
kommunstyrelsens förslag. 
 
Reservation 
Dennis Hjalmarsson (SD), Kent Johansson (SD), Tony Jensén (SD), Stig Malmberg (SD), 
Peter Edbom (SD) och Gunnar Jansson (SD) lämnar skriftlig reservationsmotivering som 
biläggs protokollet. 
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Beslutsunderlag 

• Tjänsteskrivelse Växthuset i kommunhusets entréplan 
• Ånge kommun - skiss entréplan 20220930 
• Hyresavtal kommunhus ombyggnad Förslag 20221013 
• §167 KSAU Extraärende - Ombyggnation av kommunhusets entréplan och 

tillskapandet av Växthuset 
• §112 KF Ombyggnation av kommunhusets entréplan och tillskapandet av Växthuset 
• Kommunchefens yttrande gällande ombyggnation av kommunhusets entréplan och 

tillskapandet av Växthuset 
• Sammanfattning av huvudsakligliga identifierade risker - ombyggnad av 

kommunhuset 
• §212 KS Ombyggnation av kommunhusets entréplan och tillskapandet av Växthuset 
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Reservation, motivering   Järfälla 2022-12-19 
 
Ärende 9. Ombyggnation av kommunhusets  
entréplan och tillskapande av Växthuset. 
 
 
Trots flera påpekanden om behovet av bättre beslutsunderlag och även en 
återremiss som pekade på fyra specifika svar som oppositionen efterfrågade i 
ärendet så fick vi endast ytterligare en muntlig dragning. Men enligt de underlag som 
väl fanns med och i de olika muntliga redogörelser vi fått så belyser man att 
ventilationen är undermålig. Och även om detta är en viktig arbetsmiljöfråga så fanns 
inte ventilationen med i förvaltningens uträkning på 12.5 mkr. 
 
Enligt de tjänstemän som Sverigedemokraterna pratat med så skulle SD:s förslag om 
13.5 mkr vara till stor fördel för både ÅFA som fastighetsägare men framför allt för 
våra medarbetare i kommunhuset.  
 
Vi fick kritik att vårt förslag kom vid sittande bord, fast att det var exakt så som 
ärendet presenterades på KS i november, vid sittande bord. En ledamot yrkade 
avslag på Sverigedemokraternas förslag med motiveringen "har ju inte sett en enda 
siffra", även det är ju på nivå med hur ursprungsförslaget på 12.5 mkr presenterats, 
och där har vi efter att ärendet passerat både kommunstyrelsen och fullmäktige två 
gånger fortfarande inte har sett en enda siffra.  
 
Ventilationen är en viktig del och det är absolut inte okej att våra medarbetare ska 
behöva vänta längre, Sverigedemokraterna reserverar sig mot beslutet till förmån för 
det mer genomtänkta förslaget att byta ventilationen samtidigt som man utför 
renovering och ombyggnation på entréplan och Växthuset. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
____________________________   
 
Dennis Hjalmarsson 
Sverigedemokraterna Ånge 
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